

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 30 (381)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## ШКОЛА В ДНИ ВОЙНЫ

Советская школа, перестроив всю свою работу на военный лад, добилась значительных успехов в разрешении поставленных перед ней задач.

Учащиеся вместе с педагогами осенью оказали колхозам большую помощь в уборке урожая, много собрали они теплых вещей для бойцов Красной Армии, сделали взносы на постройку танка „Пионер“ и самолета „Пионер“, принимали активное участие и в других видах общественной работы в помощь фронту и тылу.

Все это говорит о высоком политическом уровне нашей школы, о том, что педагоги и школьники глубоко сознают свой долг перед родиной.

Добились школы и некоторых успехов в укреплении дисциплины, в улучшении военной и физкультурной подготовки, в прохождении программного материала. Если в 1941 году за 1 полугодие успеваемость по городским школам выражалась в 75 процентов, то за 1 полугодие в этом году она выразилась в 77,6 проц., по школам района успеваемость за полугодие выразилась в 79,6 проц., в прошлом году за это же время успеваемость была 76 процентов.

Война послужила боевым экзаменом для учителей и школьников. Многие из них с честью выдержали этот экзамен. Отличники школ № 3 Порячев Виталий из 10 класса, Кутинин Александр из 9 класса, Гусев Борис из 5 класса, Андрианова Иза из 3 класса школы № 5 и многие другие могут уверенно рапортовать, что они успешно овладевают не только такими предметами, как математика, химия, литература, но и агротехникой сельского хозяйства и военным делом.

О хороших успехах своих классов вправе говорить преподаватели третьей школы З. А. Дзержец, Е. Д. Михеева, З. П. Михеева, в школе № 5 гг. Самойлова, Красильникова, Заулова, Вессонова из красно-маяковской школы, Генисаретская из азовской, Крылова из блаженно-черновской, Недзведская из туртлинской.

Однако эти факты не дают нам права думать, что в работе школ все благополучно.

Во-первых, как по городским, так и по сельским школам успеваемость еще низка. По городским неполно-средним школам выше других успеваемость имеет школа № 1 (81 процент), из начальных школа № 6 (90 проц.). Такие показатели, конечно, назвать хорошими нельзя.

Основной причиной низкой успеваемости в школах является нарушение закона о всеобщем обучении. За 1 полугодие посещаемость по городу выразилась всего лишь в 85 процентов, а по району — 82,5 проц. Особенно плохо с посещаемостью в школе № 4, хуже всех у нее и с успеваемостью.

Плохая посещаемость в школах объясняется тем, что классные руководители, учителя слабо вели разъяснительную работу с учащимися и их родителями. Ведь смогли же педагоги города, приняв энергичные меры, за февраль и несколько дней марта вернуть в школу 100 человек. Только одна школа № 7 за этот срок вновь привлекла к учебе 28 человек.

У учительницы Самойловой в школе № 5 с начала года 100 процентная посещаемость: без уважительных причин пропусков занятий нет. Хорошая посещаемость в 7 классе „Б“ Дочагинской школы (классный руководитель К. И. Чалышева). Там лучшие ученики сами быстро выясняют, почему не явился в класс тот или другой ученик.

Большие задачи стоят перед учительством во втором полугодии. К 1 апреля должна быть закончена военная подготовка допризывников, учащиеся 7—10 классов должны быть хорошо подготовлены к сельскохозяйственным работам. И главная задача — повысить успеваемость учащихся, привлечь к учебе всех ребят, которые обязаны учиться, согласно советским законам.

В разрешении этих задач обязаны принять участие партийные организации, советы и, в первую очередь, комсомол.

Во втором полугодии школы должны добиться высокой успеваемости. Возможности для этого есть. Надо приложить все усилия, чтобы школы добились резкого улучшения во всей своей деятельности.

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Изготовление противотанковых гранат на Н-ской фабрике (Москва)



Стахановки двухсотницы монтировочного цеха оборонщиз (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чижина за сборкой противотанковых гранат.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10-е марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий — 157, танков — 20, минометов — 75, пулеметов — 329, противотанковых ружей — 26, винтовок более 2000, 1 самолет, автомашин — 617, мотоциклов и велосипедов — 354, радиостанций — 12, мин — более 5000, снарядов — 6000, гранат — 1345, винтовочных патронов — около 1500 тысяч, несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов — 109, лыж — 300 пар, тракторов-тягачей — 8, походных кухонь — 8, лошадей с повозками — 226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, 1 бензозаправщик, паровозов — 2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением — 14,

5 складов с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 марта

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Новлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с воинскими грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашин с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 8 орудий, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2000 мин. Взяты пленные.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части,

действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли 2 населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На уцелевших в селении осталось много трупов вражеских солдат и офицеров. Взяты пленными. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ идти в бой.

Часть, которой командует тов. Кашеев (Северо-Западный фронт), разгромила вражеский гарнизон и заняла один населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов солдат и офицеров. Захвачены 50 автомашин с различным грузом, 150 велосипедов, 12 мотоциклов, 4 орудия, склады с боеприпасами и продовольствием.

Зенитный расчет, которым командует тов. Пенюков, обстреливал в течение нескольких дней 2 немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд под командованием тов. Б., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, организовал взрыв железнодорожного полотна в момент прохождения немецких воинских эшелонов. Два немецких поезда, груженных танками, артиллерией и войсками, разбиты в щепы.

Пленный солдат 9-й роты 55-го полка, 17-й пехотной дивизии Артур Фрис сообщил: „Я прибыл на Восточный фронт в конце января 1942 года и пробыл в бою всего 8 дней. За это время из 48 человек в нашей роте убито и ранено 30 человек. В связи с такими огромными потерями встроение солдат резко упало. Большинство из нас — солдат пополнения — люди в возрасте от 30 до 40 лет. Обучены мы очень плохо. Меня, на-

пример, научили кое-как стрелять из винтовки. С другим оружием я обращаться не умею. В эшелоне, в котором я приехал в Россию, почти все были солдаты имевшие освобождение от военной службы, как работавшие на военных предприятиях. Теперь все оторочки отменены, и они поехали на фронт.“

Среди бумаг, подобранных на поле боя, найдено письмо командира 3-го батальона 415-го полка 123-й немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Сиверса — командиру бригады „СС“ Кристенсен. Сиверс в письме пишет: „Русские лучше и надежнее обмундированы для зимы, чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудности походов они переносят лучше нас. Командиры храбры и располагают большим опытом. Как обстоит дело у нас? Нет уже в живых большей части наших старых солдат и офицеров и почти всех младших командиров. Русские предпринимают массированные удары артиллерии, танков и авиации. Сплошной линии фронта нет, повсюду опорные пункты под постоянной угрозой нападения партизан и отборных истребительных отрядов. У нас большие потери, в том числе среди таких солдат, которых невозможно заменить. Нет транспорта для эвакуации раненых. Никакого покая, никакого питания. Так обстоит дело у нас. Конечно, мы все устаем, обвиняем и покрываем грязью.“

Жители поселка Влизнецы, Харьковской области, освобожденного от немецких захватчиков, сообщают многочисленные факты о чудовищных преступлениях гитлеровских захватчиков. Огнем и взрывами в поселке уничтожены все школы, клубы, библиотеки, почта, аптека, детские сады и детские ясли. Когда граждане пытались потушить пожар, немецкие автоматчики открыли по ним стрельбу. Гитлеровцы ограбили всех жителей поселка.



**По-военному, не покладая рук,  
готовиться к севу**

## Больше заботы о подготовке тягла к севу

Почти каждый год колхозы нашего района первыми в области начинают весенние полевые работы, а кончат сев в числе последних. Растягивание сроков сева влечет за собой большой недобор в урожае.

Прекрасно понимая неопытность растягивания сева и врозь от этого, руководители колхозов все же пытаются найти ряд причин и в числе их всегда на первом месте ссылка на недостаток тягловой силы. Однако, те же руководители колхозов ничего не делают для полного использования имеющегося у них живого тягла.

Весна текущего года будет проходить в более сложных условиях, но повторить ошибки прошлых лет это значит совершить большое государственное преступление. Поэтому нужно сейчас же принимать все меры к тому, чтобы весной не было ни малейшей ссылки на недостаток тягловой силы.

Вернейшим путем к устранению недостатка тягловой силы является использование на работе крупного рогатого скота — бычков производителей, хастратов, яловых и низкоудойных коров. Перевозка легких грузов подвозка воды, снопов, вывозка удобрений, боронование и ряд других работ может с успехом выполняться на крупном рогатом скоте.

Районный земельный отдел неоднократно указывал руководителям колхозов и работникам животноводства на необходимость приучивания к работе крупного рогатого скота. Месяц тому назад был проведен специальный семинар для подготовки инструкторов по работе на рогатом скоте, но и до сих пор очень немногие практически при-

ступили к реализации этих указаний.

Более или менее занимаются использованием крупного рогатого скота в качестве тягла колхозы: „Оборона“, „Серп и молот“, имени 1 мая (Макаровка), „Сотрудник“ и „Красная Норковка“, которые по две, три и четыре головы рогатого скота приучают к работе. Приучив ходить в упряжке сейчас, весной они бычков и некоторых коров могут использовать в полной мере, по 6—8 часов в течение дня, надо только уход за этим скотом поручить надежным людям.

Крайне необходимо использовать рогатый скот в качестве тягла колхозам Семилонского, Поддеревского, Дальне-Песоченского, Чупалецкого и Ново-Дмитриевского сельсоветов, имеющим основные посевные площади. Но как раз в этих колхозах до сего времени ничего не сделано в этом направлении. Руководители колхозов считают это второстепенным делом, надеясь на полное обслуживание МТС, а исполкомы сельсоветов тоже мало выкажут в подготовку тягла, имеющего первостепенное значение в успешном проведении весеннего сева.

Страна от нас требует того, чтобы весенний сев был проведен в минимальный срок и высококачественно. Работать по-военному это значит использовать все внутренние возможности, а поэтому пренебрежение такой силой как рогатый скот является преступлением, это должны понять все работники сельского хозяйства и немедленно исправить положение пока еще не поздно.

Старший зоотехник райзо  
**П. КОМЕЛЕВ.**

## Есть верхушки картофеля на два гектара

Пункт по сушке овощей контрольно-торгпредовоц в Выксе с января производит заготовку верхушек картофеля на семена и уже сдал на хранение в овощехранилище около 300 килограммов посадочного материала, которого хватит на осеменение двух гектаров земли.

Заведующая сушилкой тов. Николаева следит за тем, чтобы от всех здоровых клубней верхушки обрезались на семенные цели в

соответствии с требованиями агротехники, а на второй день отправляет их в овощехранилище, где за сохранением следит и периодически выбрасывает загнивающие верхушки тов. Иванова.

На днях начата работа по сушке овощей на второй пункте „Торгпредовоц“ в Ново-Дмитриевке, где ответственность за заготовку верхушек картофеля возложена на руководителя сушилкой т. Сулову.

## Досрочно уплатили военный налог

Многие граждане, проживающие на территории Вильского сельсовета, получили известия на уплату военного налога, вносят причитающиеся с них суммы досрочно за весь год.

Первым показал пример председатель колхоза „Красный партизан“ тов. Клистратов, уплатив всю сумму годового налога 540 рублей. Домохозяйки села Визы: К. Кубылькина, А. Сизова, М. Меркулова, П. Кремня, А. Юшерева и многие другие тоже полностью уплатили военный налог.

В Проволочной первыми упла-

тили военный налог Е. Орлова, М. Крестина, П. Бельникина и А. Храмова, а в Ляпуке Варанова Анна, Потапова Екатерина и Потапова Анна.

Внося деньги домохозяйки заявляют: — Поганые немцы рассчитывают еще на весеннее наступление, но наша славная Красная Армия дает им жару сейчас, а чтобы силы крепли с каждым днем, мы досрочно вносим средства, предназначенные на строительство новых танков, пушек, самолетов и другого вооружения, к этому призываем всех домохозяек сел и города.

## ОРГАНИЗУЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Коллектив нашего участка энергично боролся за выполнение обязательств в соревновании в честь XXIV годовщины Красной Армии. Эти обязательства участок выполнил с успехом: программа января и февраля была перевыполнена.

Успеху в работе способствовала главным образом регулярная проверка результатов соревнования. Ежедневно на производственном совещании олащались результаты соревнования. Люди рассказывали о причинах, мешающих добиваться более высоких показателей и предъявляли свои требования.

Лучшие стахановцы участка добились высоких показателей, так, например, тов. Макаров в среднем за месяц дает по 3 нормы, тт. Баранов и Кузьмин — по две с половиной, Чеснова — по две нормы и т. д. Эти люди умело организуют свой труд, у них одно стремление — дать своей родине как можно больше продукции.

Одним из пунктов соревнования было обязательство оказывать всемерную помощь отстающим. Здесь

мы имеем также хорошие результаты. Работницы Рюмина, Кадуляна, Сокина не справлялись с выполнением своих норм. Стахановка Ираида Большакова много внимания уделяла их работе и благодаря ее помощи программа февраля ими была значительно перевыполнена.

Сейчас на нашем участке состав работающих изменился. Производственные условия потребовали того, чтобы лучшие стахановцы нашего участка были переведены на выполнение более сложных работ, а вместо их нам даны вновь пришедшие девушки. Наша задача с новым составом людей выполнить программу марта не ниже, а выше, чем в январе и феврале.

Соревнование на участке продолжается. Новые наши обязательства направлены на то, чтобы Международным праздником Первое Мая встретить еще более высокими показателями, лучшей помощью фронту.

Мастер цеха № 1  
машиностроительного  
завода ДРО  
**Д. ЕРЕМИН**

## ПОБЕДА СТАЛЕВАРА ОСИПОВА

Сталевавар старомартеновского цеха металлургического завода горит стремлением быть передовиком в заводском коллективе и давать стране как можно больше стали.

Позавчера сталевавар Осипов, приняв смену от Гудкова сварил и выпустил плавку в первый час работы, а потом быстро завалил печь и к концу своей смены сварил и выпустил вторую высококачественную плавку, таким путем за 7 часов 50 минут сталевавар Осипов сварил две плавки.

Огонь желаний работать темпами военного времени у сталеваваров

этого цеха не угасает ни на один день, но им часто не дают раз- вернуться на всю силу. Вчера, например, был простой около 5 часов из-за плохой подачи газа.

В большой обиде сталевавары на транспортников за то, что они не подают своевременно дрова и торф, а по этой причине цех недодает стране сталь.

Дирекции завода должна учесть на что способны сталевавары старомартеновского цеха и создать все условия к тому, чтобы они работали на всю силу.

## Трудовой энтузиазм

С мыслью о наибольшей помощи фронту трудятся, не покладая рук, участки мастеров в цехе № 1 машиностроительного завода ДРО.

Цех успешно выполняет программу: с начала месяца на 11 марта он имеет перевыполнение плана. Высокие показатели дает смена Гилревского. В этой смене на должность мастера недавно выдвинул передовой стахановец — зачинатель движения многосотников — награжденный медалью „За трудовое отличие“ Н. Н. Назаров. Тов. Назаров успешно справляется со своей новой обязанностью. Его участок с начала месяца имеет выполнение программы на 114 процентов. Хорошо работает участок мастера Кузнецова. Он имеет выпол-

нение на 175 процентов.

В смене Чмылова лучшие показатели имеет мастер Роганков и Еремин. Они значительно перевыполняют свою программу.

В смене Чмылова в ночь на 12 марта расточник Кирдаков, добился замечательной победы. До этого на расточном станке считалось пределом за смену дать 3 детали. Тов. Кирдаков сумел дать четыре детали, установив этим новый рекорд.

— Приложу все силы и все свои способности — заявил он — чтобы ежедневно давать по 4 детали. Завтра буду работать лучше, чем сегодня. Больше дадим продукции фронту — быстрее разгрома врага.

ПОЛЯНСКИЙ.

## Простой по вине мастеров

В старотрубный цех поступил заказ на изготовление восьмидюймовых труб.

Прошло уже более десяти лет, как цех выпускал эти трубы. Коллектив, работающий сейчас, не знаком с выпуском такого сорта, приходится его заново осваивать. Рабочие с энтузиазмом взялись за освоение, но руководство цеха в это дело полностью не включилось.

1 марта в смене Воробьева на станке № 12 была назначена нарезка восьмидюймовых труб. На эту работу были выделены 2 жен-

щины и 3 мужчины. Люди приступили к нарезке. Но тут же встретились с большим препятствием: станок оказался неисправным. Пришлось три часа ремонтировать его. Инструмент для нарезки, как-то: гребенки и резец также приготовлены не были.

Следить за исправностью станков и инструмента обязаны мастера Слюпков и Бушуев, но они к этому делу относятся не совсем серьезно и допускают орыв стахановской работы.

РАБОЧИЙ.

## Лыжный поход ночью

Лучшие лыжники ремесленного училища речников в количестве 25 человек в ночь с 26 на 27 февраля провели лыжный поход по пересеченной местности. За 1 час 45 минут они прошли 16 километров.

После этого похода учащиеся Савин А. Ф., Миронов С. Ф., Пантелеев М. С. вышли на Шиморокого до станции Выкса и вернулись в училище в 5 часов утра. Эти товарищи выходили на лыжах 8 часов и прошли около 40 километров, выполнив специальное задание.

Все участники ночного похода находились в бодром состоянии. Поход ночью дал им первый опыт действия на лыжах в условиях темноты по пересеченной местности.

**М. КОМАРОВ.**

## К сведению жителей города

На основании решения Исполкома Горсовета, все граждане прибывающие в город к размещению по квартирам допускаются только при условии прохождения санитарной обработки с получением справки.

Санобработка проводится в бане № 1 (поселок им. Ленина).

Контроль за проведением этого мероприятия возлагается на управляющих домами, комендантов общедомовых, квартальных и дворовых.

Лица, нарушившие решение Исполкома, будут привлекаться к административной ответственности.

Пред. Горисполкома  
**СЕДОВ.**

Секретарь  
**БРЮНЧУГИН.**

Отв. редактор  
**П. Г. ЮДИН.**

Назначенное на 20 марта совещание при Горфо по вопросу регистрации штатов, переносится на 27 марта в 5 часов дня.

Завед. Горфо  
**ГЛУХОВА.**

## РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ - 15

(ул. Красных зорь) принимает учащихся в группу слесарей.

Возраст для поступающих 15 лет и старше. Образование не ниже 4-х классов. Заявления принимаются до 20 марта.

2-3.

## ВЫКСУНСКОЙ БОЛЬНИЦЕ ТРЕБУЕТСЯ

работник на должность заведующего прибольничным хозяйством.

С предложением обращаться в хирургический корпус, бухгалтерию.

2-3

№ 47

## УПОЛНАРКОМЗАГУ ТРЕБУЮТСЯ

агенты по заготовкам сельхозпродуктов.

С предложением обращаться в контору Уполнаркомзага (помещение райисполкома) ежедневно с 9 до 17 часов